

陕州区西李村乡纪委:

铁纪护航守家底 清风正气润乡村

自集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作开展以来,陕州区西李村乡纪委主动亮剑,以“零容忍”态度向“三资”领域腐败问题宣战,用监督“利剑”守护集体财富,让群众感受到正风肃纪反腐的实际成效。

“三资”管理情况复杂,问题往往隐藏在细节之中。为此,该乡纪委成立“三资”专项监督小组,对全乡各村集体资金使用、资产运营、资源分配情况开展“拉网

式”排查。通过查阅账目、实地走访、数据比对等方式,重点核查集体资金是否存在虚报冒领、资产处置是否暗箱操作、资源发包是否合规透明等问题。同时,畅通“线上+线下”监督举报渠道,鼓励群众积极提供问题线索。

制度是管根本、管长远的关键。该乡纪委推动完善“三资”全流程监管机制,将资金审批权限细化到具体额度,明确资产租赁、资源流转的必经程序,同时推出“阳

光公示”模式,在村务公开栏张贴详细的“三资”收支明细。村民们不禁感慨道:“现在村里卖棵树、修条路,咱都能实时知道钱花哪了,心里特别踏实!”

为防止“三资”监管出现“一阵风”现象,该乡纪委积极探索长效治理路径。组织全乡党员干部开展“三资”管理警示教育,通过观看警示教育片、剖析典型案例、开展廉政谈话等方式,引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。同时,开展“回

头看”专项行动,对已整改问题进行“再体检”,在多方合力下,全乡“三资”管理逐步实现从“问题多发”到“规范有序”的转变。

乡村振兴,廉洁为基。该乡纪委负责人表示,将继续以“时时放心不下”的责任感,紧盯“三资”管理关键环节,以更严的纪律、更实的举措、更暖的服务,为乡村振兴保驾护航,让集体“家底”真正转化为群众的幸福指数,让清廉之花在乡村大地绚丽绽放。 水芷轩

市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道:

开展庆“七一”主题宣讲

近日,市城乡一体化示范区(高新区)禹王路街道五原村邀请88岁退休军转干部赵东正,开展关于党史和中央八项规定精神的专题宣讲。

活动中,赵东正用朴实、生动的语言结合自身经历为大家深入浅出地讲述党史和中央八项规定精神。赵东正作为党的事业的亲历者

和见证者,他用一生的坚守诠释了对党的忠诚,用实际行动践行着中央八项规定精神。

“他身上所蕴含的廉洁奉公、艰苦奋斗的优良品质,是我们年轻党员学习的榜样。”一位参加活动的年轻党员说。

宣讲结束后,与会人员一起参观了赵东正收藏的毛主席纪念章

和图片。

此次宣讲不仅是一次知识的传授,更是一次心灵的洗礼。与会党员纷纷表示,通过聆听此次宣讲,更加深刻地理解中央八项规定精神的重要意义,更加清晰地认识到廉洁自律对于个人成长、事业发展以及党的建设的深远影响。

张金臻

湖滨区会兴街道:

禁毒宣传不停歇 共筑平安防护线

近期,湖滨区会兴街道立足辖区8个行政村实际,推出一系列接地气、入人心的禁毒宣传活动,让“珍爱生命、远离毒品”的警钟在田间地头、农家院落敲得更响,合力描绘无毒乡村的幸福新图景。

宣教接地气,筑牢思想堤坝。该街道综治办利用农闲傍晚、村民纳凉聚集的时机,在村党群服务中心、小广场开设“流动禁毒课堂”,通过发生在周边的真实案例,把毒品的巨大危害、迷惑性以及触碰法律红线的严重后果进行详细讲解。同时发放宣传单页,让村民特别是老人和孩子能眼见为实,看清毒品的真面目,把禁毒知识融入生活日常。

千群齐携手,共绘无毒画卷。禁毒是场人民战争,各村党员干部主动学习宣传知识,争当邻里间的“禁毒明白人”。完善各村禁毒禁赌会制度,引导村民把学到的知识带回家,同时畅通涉毒线索举报渠道并广泛宣传,让“禁毒工作,人人有责”成为共识,确保“健康人生路,毒品是绝路”的理念在辖区持续扎根、深入人心。

此次系列宣传活动累计服务了村民600余人次。该街道相关负责人表示,将持续探索更富乡土气息、更具实效的禁毒工作模式,让禁毒清风涤荡每一个角落,携手村民,共同绘就平安、和谐、幸福的无毒乡村新画卷。 刘洪莹

陕州区西李村乡:

牢记初心使命 勇于担当作为

为庆祝中国共产党成立104周年,近日,陕州区西李村乡组织机关干部前往陕县抗日民主政府王彦旧址纪念馆,开展了一场意义非凡的“七一”主题活动,旨在传承红色基因,激发党员干部的爱国爱党热情,强化党性教育。

陕县抗日民主政府王彦旧址纪念馆位于陕州区西李村乡王彦村,是三门峡市党史教育基地、陕州区爱国主义教育示范基地。该纪念馆于2021年“七一”期间正式对外开放,在重现当年“陕县抗日民主政

府”革命场景的基础上,规划布置了一个主展厅。主展厅通过“日寇入侵民遭难”“八路军挺进豫西”“创建陕县抗日根据地”“豫西事变及平叛”“抗战胜利民欢庆”“英烈精神永传承”六个部分,生动展现了抗日战争时期,陕县人民在中国共产党的领导下,同仇敌忾、抵御外辱,开辟抗日根据地的光辉历程。

活动当天,党员干部怀着崇敬的心情走进纪念馆,认真聆听讲解员讲述那段波澜壮阔的革命历史。

一件件珍贵的历史文物、一幅幅真实的照片、一段段感人的故事,让大家深刻感受到了革命先辈为了民族解放事业,不畏艰险、前赴后继的伟大精神。

此次“七一”主题活动,为党员干部们上了一堂生动的党课。大家纷纷表示,在今后的工作中,将以革命先辈为榜样,传承和发扬党的优良传统,牢记初心使命,勇于担当作为,立足本职岗位,为西李村乡的发展贡献力量,以实际行动为党的生日献礼。 张跃松

陕州区红十字会:

完善治理体制 构建监督新格局

为进一步健全内部监督机制,提升红十字事业治理效能,近日,陕州区红十字会以完善治理体制为抓手,通过召开全区会员代表大会,选举产生新一届理事会、监事会,标志着该区红十字会“决策、执行、监督”三位一体的治理体系更加完善,为推动红十字事业高质量发展注入了新动能。

此次理事会、监事会的成立,是陕州区红十字会深化改革的重要举措,是落实红十字会专项审计和陕州区委巡察工作的具体体现。选举产生的理事会、监事会成员涵盖纪检监察、财务审计、法律等领域专业人士,将聚焦捐赠财物管理、救助项目实施、重大事项决策等重点工作,通过集体决议开展专项检查等方式,对区红十字会工作进行全方位、全过程监督,确保各项工作公开透明、规范运行。 王慧

全程监督保公平

陕州区 270套保障房完成公开抽号配租

为切实解决辖区城市中低收入家庭的住房困难问题,近日,在陕州区纪委监委驻区住建局纪检监察组全程监督下,陕州区2025年保障性住房抽号选房活动成功举办。

据悉,本次共有270套保障房房源,配租家庭范围为2025年4月30日以前申报通过的廉租住房实物配租家庭50户、2024年4月

22日以前申报通过的公租房配租家庭220户。

为确保摇号选房活动的公开、公平、公正,该纪检监察组提前介入,围绕政策执行、房源分配流程等关键环节,督促陕州区住建局住房保障中心严格落实相关要求。活动邀请了部分区人大代表、政协委员、纪检监察部门、公证处、新闻媒体、社区(居委会)代表对抽号选房

进行全程监督。住房保障中心对符合配租条件的270户家庭现场按1:1的配租原则进行抽号配租。

经过近三个小时的紧张工作,270套房源全部配租结束。抽号选房结果已通过网络、公众号等向社会公示,公示无异议,目前已按规定通知申请家庭办理入住手续。

丁建勋